

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 23 ноября 2017



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
23.11.2017 В Саранске рабочий строительной компании погиб после падения с крыши многоэтажки (Республика Мордовия)	4
23.11.2017 На красноярском заводе погиб рабочий (Красноярский край)	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ	4
23.11.2017 СК завел дело на женский волейбольный клуб "Динамо" (Краснодар) из-за долгов по зарплате	4
23.11.2017 Футболистам «Сибири» четвертый месяц не платят зарплату (Новосибирск)	5
22.11.2017 Ямальский губернатор предложил создать черный список работодателей, задолжавших вахтовикам (ЯНАО)	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	6
23.11.2017 Миграционные потоки слабо контролируются. Гастарбайтерам обещают хорошие условия труда в обмен на отказ от радикальных настроений	6
И.И.ШУВАЛОВ	8
23.11.2017 В водительские права впишут право на работу	8
Э.С.НАБИУЛЛИНА	9
22.11.2017 Инфляция в РФ в краткосрочном периоде будет ниже целевых 4% - Набиуллина	9
22.11.2017 Создание специального банка для работы с предприятиями ОПК требует обсуждения - Набиуллина	10
А.Л.КУДРИН	11
23.11.2017 Общероссийский гражданский форум откроется дискуссией о будущем РФ	11
МИНТРУД	11
23.11.2017 Повышение официальной безработицы в РФ в последние недели не вызывает опасений - Минтруд	11
23.11.2017 Минтруд призвал не нагнетать обстановку вокруг "исчезающих" профессий	12
22.11.2017 Минтруд поддержал идею уплаты налогов самозанятыми через мобильное приложение...	14
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	14
22.11.2017 На Шуховском полигоне работника задавило бульдозером (Курганская область)	14
22.11.2017 На стекольном заводе произошел тяжелый несчастный случай (Нижегородская область) .	15



ЛЕГАЛИЗАЦИЯ

15

22.11.2017 Телефонный налог. Налоги по телефону со скидкой - такой способ выхода из тени чиновники могут предложить самозанятым и предпринимателям 15

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

17

23.11.2017 Треть граждан не поверили в светлое будущее. Задержки зарплат и увольнения встречаются чаще, чем замечает статистика 17

23.11.2017 На работу с песней. Россияне перестали бояться увольнения и задержек зарплаты (опрос) 19

23.11.2017 ГД приняла во II чтении проект об изменениях трудовых отношений на водном транспорте 19

23.11.2017 Кабмин РФ рассмотрит законопроект, определяющий регулирование оплаты труда судей 20

22.11.2017 Региональным прокуратурам поручено взять под особый контроль сферы, на которые чаще всего жалуются россияне 20

АНОНСЫ СОБЫТИЙ

21

01-03.12.2017 III Национальный чемпионат по профессиональному мастерству среди людей с инвалидностью «Абилимпикс» 21



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

23.11.2017

В Саранске рабочий строительной компании погиб после падения с крыши многоэтажки (Республика Мордовия)

Следственный комитет Мордовии проводит проверку по факту гибели сотрудника строительной организации.

Трагедия произошла на Светотехстрое.

Как стало известно «ВС», группа рабочих проводила ремонт кровли в многоэтажном доме. При производстве работ один из мужчин сорвался с крыши и упал. От полученных травм он скончался на месте происшествия.

В настоящее время на месте трагедии работают сотрудники полиции и СКР.

http://vsar.ru/18068_v_saranske_rabochiy_stroitelnoy_kompanii_pogib_posle_padeniya_s_kryshi_mnogoetajki

23.11.2017

На красноярском заводе погиб рабочий (Красноярский край)

На Сибирском инструментально-ремонтном заводе погиб рабочий. Как рассказали в Следственном комитете, сообщение о ЧП поступило днем 22 ноября.

46-летний слесарь занимался ремонтом экскаватора в цехе. По неустановленным пока причинам на мужчину упала тяжелая металлическая конструкция под названием траверса. Рабочий погиб от полученных травм. В настоящее время следователи устанавливают все обстоятельства произошедшего. По результатам проверки будет принято решение о возбуждении уголовного дела.

Цеха Сибирского инструментально-ремонтного завода расположены на 20-м километре Енисейского тракта под Красноярском.

<http://newslab.ru/news/805458>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

23.11.2017

СК завел дело на женский волейбольный клуб "Динамо" (Краснодар) из-за долгов по зарплате

Краснодарский женский волейбольный клуб "Динамо" **задолжал** игрокам, тренерам и персоналу около 25 млн рублей **заработной платы**, по этому факту возбуждено уголовное дело, сообщается в четверг на сайте СК РФ.



"Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Краснодарскому краю возбуждено уголовное дело в отношении директора АНО "Волейбольный клуб "Динамо" по подозрению в **невыплате заработной платы** сотрудникам клуба (ч. 2 ст. 145.1 УК РФ). По данным следствия, руководство клуба **не выплачивало** свыше двух месяцев **заработную плату** персоналу, тренерскому штабу и игрокам в период с января по ноябрь 2017 года. В результате **задолженность по зарплате** составила около 25 миллионов рублей. Точное количество потерпевших устанавливается", - говорится в сообщении.

Уточняется, что в рамках дела допрашиваются свидетели, будет назначена бухгалтерская судебная экспертиза.

Ранее сообщалось, что следственное управление СК РФ по региону начало проверку после информации в СМИ о **задержке зарплат** в клубе.

ТАСС

23.11.2017

Футболистам «Сибири» четвертый месяц не платят зарплату (Новосибирск)

Как сообщили корреспонденту VN.ru сразу несколько источников в клубе, сотрудники и состав футбольного клуба «Сибирь» из Новосибирска уже четвертый месяц не получают положенную им зарплату: «Ситуация критическая. Денег нет уже более трех месяцев. Руководство клуба обещает, что рассчитается с нами в декабре. Но до него еще дотянуть надо, и не факт, что средства появятся».

Сроки постоянно сдвигаются. Если изначально обещали произвести расчет с 10 по 15 декабря, то вскоре были названы другие даты – с 15 по 20 декабря. Имеется задолженность и по премиальным. Источник утверждает, что команда не видит премий с прошлого года. Проблемы еще осложняются и тем, что многие спортсмены иногородние: «Нам, простите, тупо нечем платить за съемное жилье. У некоторых ребят есть семьи и маленькие дети».

<https://vn.ru/news-futbolistam-sibiri-chetvertyy-mesyats-ne-platyat-zarplatu/>

22.11.2017

Ямальский губернатор предложил создать черный список работодателей, задолжавших вахтовикам (ЯНАО)

Губернатор Ямало-Ненецкого автономного округа (ЯНАО) Дмитрий Кобылкин предложил создать список недобросовестных компаний, которые **задерживают** выплату **зарплат** вахтовым рабочим. Об этом он сообщил в среду журналистам в Совете Федерации, где проходят Дни Ямала.

"Я считаю, что это недопустимо, когда в таких тяжелых климатических условиях, очень сложных условиях труда людям не выплачивается заработка плата. Особенно когда генеральный подрядчик или заказчик платит вовремя деньги, а субподрядная организация каким-то образом людям просто не платит. Но мы не можем ничего сделать, потому что эти компании, как правило, находятся за пределами ЯНАО. Наверное, нужно подумать о том, чтобы



учредителям таких компаний больше не давать возможности формировать новые компании, занести их в какой-то отдельный список и следить за тем, чтобы эти люди не занимались бизнесом", - сказал Кобылкин.

"Мы внесем инициативу в ближайшее время, и при встрече с президентом России я буду ее озвучивать", - добавил Кобылкин. **

ТАСС

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

23.11.2017

Миграционные потоки слабо контролируются. Гастарбайтерам обещают хорошие условия труда в обмен на отказ от радикальных настроений

В Общественной палате (ОП) заявили о росте террористической угрозы со стороны мигрантов. По мнению общественников, профилактике радикальных идей способствовало бы улучшение условий **труда** приезжих и снижение их затрат на легализацию в России. Однако серьезных положительных изменений здесь пока не наблюдается.

В ОП считают, что такую угрозу делают высокой именно неконтролируемые миграционные потоки. При этом решить проблему путем различных ужесточений пока не получается, зато они приводят «к «перерезанию пуповины» со странами бывшего СССР». Кроме того, мигранты уже научились обходить вводимые запреты. К примеру, после депортации многие возвращаются в Россию по новым официальным паспортам. Российская же казна ежегодно тратит на процедуру выдворения до 3 млрд руб.

В ОП предложили условно разделить мигрантов на две категории. Тем, кто приезжает в РФ с мирными намерениями, предлагают упростить легализацию, чтобы «они свободно получали документы у надзорных органов, не боясь проблем с **законом**». А взамен, разумеется, исправно платили налоги.

Ко второму, так называемому «нежелательному сегменту», ОП относит мигрантов, которые намеренно не хотят адаптироваться в России или проникают в нее заведомо нелегально. Именно они зачастую и становятся приверженцами радикального настроения. «Учесть их и систематизировать становится все сложнее», – заявили в ОП. Кстати, и официально зарегистрированных иностранцев в стране насчитывается 14 млн. Большинство из них – это уроженцы Средней Азии.

По словам члена ОП Елены Суторминой, в последнее время количество тех мигрантов, которые едут в РФ именно на заработки, заметно уменьшилось из-за падения рубля. «При этом террористические группировки проявляют активность, например, переправляя через Россию своих агентов влияния на территорию других государств», – подчеркнула она.



Старший преподаватель кафедры нейропатопсихологии Института психологии им. Л.С. Выготского РГГУ Светлана Яковлева рассказала, что чаще всего мигрантов вербуют в мечетях. По ее словам, человек приходит туда со своими проблемами, а его уже ждут экстремисты, обещая свою помощь – «ту самую, которую он якобы недополучает от России».

В ОП в курсе основных сложностей, с которыми сталкиваются приезжие и которые выталкивают их в «опасный нелегальный сегмент». Например, механизм приобретения патента для многих непонятен, расценки на него во многих регионах завышены. К тому же мигрантов обязывают покупать патент и на неработающих членов семьи. На 550 тыс. патентов оформляется не более 10% трудовых договоров, а где остальные люди, недоумеваются в ОП. А приезжие еще жалуются и на дороговизну медицинской страховки, по которой, на самом деле, нереально оплатить даже самые базовые медицинские услуги.

Еще одна проблема – тотальное незнание русского языка. Процедура сдачи экзамена превратилась в коррупционную схему. «Мигрантам вовсе не обязательно учить язык, единственное, что они должны знать, – это кому дать взятку», – сетуют общественники.

При этом они уверены, что если улучшить условия пребывания мигрантов и снизить административное давление, то многие из них выйдут из тени и начнут платить отчисления в казну. А тем самым снизится и угроза их радикализации. Но реализовывать подобные инициативы власти не спешат, ведь прозрачность миграционных потоков требует серьезных затрат на создание инфраструктуры.

Как заметила в беседе с «НГ» Сутормина, **законодательство** уже предусматривает все способы борьбы с нелегальной миграцией, теперь необходимо ввести более тщательный контроль и учет приезжих. Например, путем обязательной дактилоскопии въезжающих в страну: «Чтобы они уже не могли сменить фамилию или поменять паспорт».

Также должна быть обязательной и геномная регистрация для иностранцев как одно из условий устройства на работу. Для этого потребуются дополнительные расходы из бюджета, которые предлагается возложить на работодателей, а при отсутствии такой возможности – на самих гастарбайтеров. Этот вопрос, кстати, сейчас и рассматривают в **Госдуме**.

Помимо прочего в управлении по миграционным делам МВД готовится проект по осуществлению учета приезжих в электронном виде. Также полиция планирует более жестко контролировать вопрос с регистрацией мигрантов.

Однако не совсем понятно, как именно чиновники смогут осуществлять контроль над мигрантами, если не сокращать, а наоборот, стимулировать их приезд в страну упрощенными процедурами. Ведь уже сегодня госструктуры с этим контролем явно не вполне справляются.

Независимая газета



И.И.ШУВАЛОВ

23.11.2017

В водительские права впишут право на работу

Минтранс готовит масштабную реформу подготовки шоферов

В российской системе обучения водителей назревает масштабная реформа: Минтранс намерен разделить автомобилистов на любителей и профессионалов. Профессионалы — таксисты, дальнобойщики и другие граждане, управляющие авто по найму, — будут обучаться по новым программам. Результатом станет отметка в правах, подтверждающая «профессиональную компетентность», так называемый международный код «95», без нее не возьмут на работу. Для остальных процесс обучения станет проще.

Подготовленный Минтрансом проект изменений в закон «О безопасности дорожного движения» опубликован вчера на regulation.gov.ru. Документ готовился по поручению первого вице-премьера Игоря Шувалова. Основная его цель — повысить уровень подготовки водителей-профессионалов. Проблема обсуждалась еще в марте 2016 года на президиуме Госсовета при участии президента Владимира Путина.

Центральное нововведение — законодательное разделение водителей на любителей и профессионалов. Для этого будут разработаны курсы обучения «по общеразвивающим программам»: по окончании можно получить права не выше категории С1 (грузовик массой до 7,5 т) или D1 (автобус, в котором не более 16 мест). Желающие получить «специальные категории» — С, D, Е (и их подкатегории для транспортировки прицепов) и работать по найму должны пройти специальное «профессиональное обучение» по соответствующим программам.

Программы подготовят Минобрнауки в течение года после вступления закона в силу. Для граждан, не желающих работать по найму, обучение упростится. Сейчас они вынуждены изучать «принципы организации перевозок массовых навалочных и сыпучих грузов», «диспетчерское руководство работой подвижного состава» и «организацию таксомоторных перевозок», даже получая категорию В. В Минтрансе считают, что нужды в этом нет. А программы для профессионалов надо, наоборот, усилить курсами вождения «во внештатных ситуациях», «отработкой вождения сочлененного и двухэтажного автобуса», а также основам безопасности при перевозке пассажиров и опасных грузов.

В удостоверении появится отметка, подтверждающая «профессиональную компетентность», — так называемый код «95». Такая практика закреплена директивой Европарламента и Совета ЕС, код «95» обязателен для водителей-профессионалов стран ЕС. Работодатель не вправе будет принять гражданина на работу без нее. Квалификация будет действительна в течение пяти лет, затем понадобится пересдача. При этом все действующие на момент принятия закона права будут действительны без отметок, что не будет являться ограничением.



Законопроектом также снимается запрет приема на работу граждан государств—членов Евразийского экономического союза с национальными правами. Сегодня запрет, напомним, не действует для белорусов и киргизов, исключение сделают и для граждан Армении, Молдавии и Казахстана.

«Уровень подготовки профессиональных шоферов крайне низкий, в итоге у нас сейчас бардак на дорогах,— поддержал инициативу координатор ассоциации “Дальнобойщик” Валерий Войтко.— Логично, если профессионалов будут учить по расширенной программе. В советские времена, прежде чем сесть за руль грузовика, нужно было пройти ДОСААФ, армию, потом тебе назначали наставника-куратора и только потом позволяли работать».

Главный эксперт Национального экспертного совета по обучению и тестированию водителей Александр Лыткин, напротив, считает, что и сегодня водителей, независимо от категорий, готовят на весьма профессиональном уровне. При этом высок риск, что новые программы для водителей-любителей существенно упростятся, что скажется на уровне подготовки и, как следствие, на безопасности движения. «С 2013 года в России проводится серьезнейшая реформа образования водителей, принятые нормативные правовые акты, которые вывели подготовку на качественно новый уровень. Количество ДТП, совершенных начинающими водителями, сократилось с 2015 года на 46,5%,— говорит президент межрегиональной ассоциации автошкол Татьяна Шутылева.— И вдруг предлагается все наработки отменить, все нормативы переписать и начать, по сути, с чистого листа». По ее словам, автошколы уже предлагали Минтрансу ввести систему обязательного повышения квалификации (раз в пять лет) водителей, осуществляющих перевозки пассажиров и грузов.

Минтранс закладывает на подготовку к вступлению законопроекта в силу два года. «Есть опасения, что хорошую идею чиновники дискредитируют, в итоге результат будет совершенно не тот, что ожидается»,— опасается Валерий Войтко.

Коммерсантъ

Э.С.НАБИУЛЛИНА

22.11.2017

Инфляция в РФ в краткосрочном периоде будет ниже целевых 4% - Набиуллина

Анализ Банка России показывает, что отклонение инфляции вниз от цели вызвано временными факторами; в краткосрочном периоде годовая инфляция в РФ будет ниже 4%, а затем постепенно вернется к этому ориентиру, заявила глава ЦБ РФ Эльвира Набиуллина.

“Сейчас инфляция ниже 4%. По последним оценкам недельным, годовая инфляция 2,6%. Наш анализ показывает, что отклонение вниз в основном вызвано факторами, носящими временный характер”, - сказала она, выступая в Госдуме.

“Когда эти временные факторы будут постепенно исчерпывать свое воздействие, на наш взгляд, инфляция постепенно вернется к 4%. В краткосрочном периоде и до конца года инфляция будет ниже 4%, по нашим оценкам,



но в среднесрочном периоде риски, которые толкают инфляцию вверх над 4%, они выше, чем те риски, которые могут привести к тому, что инфляция будет ниже 4%", - добавила **Набиуллина**.

Среди таких среднесрочных рисков председатель ЦБ назвала, прежде всего, повышенные инфляционные ожидания. "На наш взгляд, здесь важно быть аккуратным, не предпринимать никаких резких движений, в условиях разнонаправленных факторов действовать плавно и постепенно", - заключила она.

Целевой ориентир ЦБ по инфляции составляет 4%. При этом последний уточненный прогноз МЭР на 2017 год предполагает рост потребительских цен на 2,5-2,8%. ЦБ также пересмотрел свой прогноз по инфляции на текущий год - до 2,5-2,7% с ранее ожидавшихся 3,2%, отметив, что в дальнейшем по мере исчерпания влияния временных факторов рост цен приблизится к целевому уровню в 4%.

РИА Новости.

22.11.2017

Создание специального банка для работы с предприятиями ОПК требует обсуждения - Набиуллина

Вопросы создания специального банка для работы с предприятиями оборонно-промышленного комплекса (ОПК) требуют дополнительного обсуждения, заявила журналистам глава ЦБ Эльвира **Набиуллина**.

"Вопросы создания специального банка требуют дополнительного обсуждения", - ответила **Набиуллина** на вопрос о своем отношении к созданию банка для работы с предприятиями ОПК.

Вместе с тем она прокомментировала вопрос о необходимости засекречивания информации о банках, работающих с ОПК: "Действительно, на мой взгляд, правительство здесь может принимать решения исходя из вопросов обеспечения безопасности и оборонных вопросов. Я к этому отношусь абсолютно нормально".

Газета "Коммерсант" в конце октября со ссылкой на источники написала, что Российская финансовая корпорация (РФК), которая на 100% принадлежит "Рособоронэкспорту" (входит в "Ростех") может стать специализированным банком по обслуживанию ОПК.

По словам собеседников издания, регулярные дискуссии на эту тему ведутся на совещаниях с участием помощника президента Андрея Белоусова, Минфина, ЦБ, а также Сбербанка и ВТБ. Источники газеты также уточнили, что схема работы специализированного банка для ОПК должна быть выработана к концу года.

Сейчас в России реализуется госпрограмма вооружения на 2011-2020 годы, для выполнения которой предприятия ОПК прибегают к заимствованию средств у крупных госбанков - в первую очередь Сбербанка и ВТБ. Однако в случае введения указанных в новом законе США санкций они будут вынуждены сократить работу с ОПК, поэтому и возникла



потребность перевести финансовые операции с оборонными предприятиями в специализированный банк, для которого санкции США не будут иметь значения, отмечает газета.

РИА Новости.

А.Л.КУДРИН

23.11.2017

Общероссийский гражданский форум откроется дискуссией о будущем РФ

Общероссийский гражданский форум (ОГФ) откроется дискуссией о будущем России, в обсуждении примут участие председатель Комитета гражданских инициатив и совета Центра стратегических разработок Алексей **Кудрин** и глава Сбербанка Герман Греф, сообщает пресс-служба форума.

"Эксперт "Левада-центра" Денис Волков представит собравшимся результаты социологического исследования образа будущего в представлении экспертного сообщества ОГФ... Далее состоится дискуссия, в которой примут участие: Алексей **Кудрин**, председатель Комитета гражданских инициатив, председатель совета Центра стратегических разработок; Герман Греф, президент, председатель правления Сбербанка России; Александр Галицкий, венчурный инвестор, создатель фонда «Алмаз Кэпитал Партнерс»; Лариса Зелькова, старший вице-президент - руководитель блока кадровой, социальной политики и связей с общественностью ГМК «Норильский никель»; Андрей Себрант, директор по маркетингу сервисов компании «Яндекс»; Константин Богомолов, театральный режиссер", - сказано в пресс-релизе.

Уточняется, что участники обсудят технологические, экономические, социальные и культурные вызовы, с которыми Россия может столкнуться в ближайшем будущем. Согласно документу, они предложат свое видение того, как общество сможет справиться с этими проблемами.

Форум пройдет в Москве 25 ноября.

РИА Новости.

МИНТРУД

23.11.2017

Повышение официальной безработицы в РФ в последние недели не вызывает опасений - Минтруд

Повышение регистрируемой безработицы в России в течение последних нескольких недель не вызывает опасений, поскольку число вакансий превышает число безработных, а программы переобучения и трудовой мобильности работают, заявила РИА Новости замминистра труда и соцзащиты Любовь **Ельцова**.

По прогнозу, на ближайшие три года безработица будет снижаться, добавила она.



Последние три недели **Минтруд** сообщает о повышении численности безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости. На 15 ноября она составила более 714 тысяч человек.

"Мы не видим этих рисков, по крайней мере, сейчас у нас нет предпосылок, чтобы об этом говорить. У нас требуются рабочие руки. Прогноз на ближайшие три года - мы ожидаем снижение безработицы и по методологии международной организации труда", - заявила **Ельцова**.

По словам замминистра, программы переобучения в ближайшие два года расширится на новые регионы.

"И программа производительности труда движется так, чтобы даже там, где вдруг планируется перемещение трудовых ресурсов - из региона в регион или кто-то захотел бы переехать или переместиться в другую сферу - мы должны это сопровождать обучением. Эти средства предусмотрены, и ближайшие два года у нас планируется, что этот проект будет на большое количество регионов распространяться", - заявила она.

Ельцова также подчеркнула, что повышение регистрируемой безработицы происходит на незначительные проценты.

"С точки зрения численности безработных - у нас меньше миллиона человек, а требуется у нас всегда миллион - полтора вакансий - рабочие руки требуются. Другое дело, что у нас есть территориальные диспропорции, регионы, где высокая безработица, и где низкая безработица и требуются рабочие руки", - сказала собеседница агентства.

Замминистра добавила, что проблему диспропорции решает программа трудовой мобильности. "Страна большая, мы предоставляем возможность и переезда, и возможность получения информации по новому месту работы. Наш общероссийский банк вакансий позволяет получить информацию об инфраструктуре того региона, куда вы решите поехать. Другое дело, что человек не всегда принимает решение переехать, поэтому у нас всегда есть территориальные диспропорции по Российской Федерации, и мы предлагаем гражданам помочь в переезде. Да, это объёмы не очень большие, по приглашению работодателей переезжают около 10 - 11 тысяч в год, это объёмы незначительные, но этот инструмент существует, поэтому мы не видим опасности и рисков, что у нас резко возрастёт регистрируемая безработица", - резюмировала она.

По данным **Минтруда**, на 15 ноября количество вакансий, заявленных работодателями в органы службы занятости, составило 1,5 миллиона единиц.

РИА Новости.

23.11.2017

Минтруд призвал не нагнетать обстановку вокруг "исчезающих" профессий

Минтруд призвал не нагнетать обстановку вокруг "исчезающих" профессий, таких, как водитель - их представители смогут пройти переобучение в смежной области, заявила РИА Новости замминистра труда и соцзащиты Любовь **Ельцова**. Кроме того, по словам **Ельцовой** в России большая потребность в "рабочих руках".



"Я считаю, что повышение градуса в этом вопросе негативно влияет на конструктивную атмосферу. Надо в спокойном режиме следить тому, кто выходит на рынок труда или готовиться к этому. Важно, чтобы родители ориентировали ребёнка - поможет профориентация, сегодня это очень доступно, много тестов о склонности человека к той или иной профессиональной деятельности. И затем выстраивание карьеры при помощи различных инструментов. Надо в спокойном режиме давать эту информацию, как на витрине - это задача государства - чтобы человек видел какая профессия, какие требования, куда пойти учиться, повышать квалификацию. Таким образом, государство старается совместно с работодателями сообщить об этом потребителю", - заявила **Ельцова**.

Она отметила, что меняются только требования к квалификации работников, при этом найти работу в прежней сфере сможет даже представитель профессии, в которой конкуренцию человеку составят машины. "Например, водитель. Понятно, что сейчас уже идут разработки и внедрение беспилотных автомобилей. В глобальном смысле идёт изменение требований к квалификации работников. Если есть у человека умение базовое - работать с техникой, то при внедрении беспилотных автомобилей может просто измениться его функция - он не будет водителем, он будет оператором управления транспортным средством, будет работать в системе обслуживания", - заявила она.

Также **Ельцова** отметила, что проникновение технологий будет происходить не одномоментно. "Будет и система образования и требования к квалификации перестраиваться так, чтобы человек мог планировать сам свою карьеру, получение дополнительных знаний - либо самостоятельно, либо будет работодатель помогать. Государство создаёт информационные ресурсы, где человек может почерпнуть информацию об изменении требований к квалификации работников", - сказала замминистра. В качестве примера она привела профессию врача - ее представители сегодня должны обладать очень серьёзными знаниями, в том числе с точки зрения использования информационных технологий. "Поэтому глобально с точки зрения профессии как таковой "врач" остаётся, но изменяются и повышаются требования к навыкам и умениям", - пояснила собеседница агентства.

По словам **Ельцовой**, неотъемлемой частью рынка труда является система образования и именно в ней заложены возможности для создания максимально комфортных условий при переходе от одного вида деятельности к другому.

"Вы знаете, что у нас помимо базовых программ - колледжей, техникумов, вузов есть еще дополнительное образование. Это гибкая система, которая реагирует на спрос. Появляется спрос на рынке - в ответ возникает система подготовки кадров. Таким образом, самой главной нашей задачей является быстрое сообщение о том, какие требования к квалификации работника меняются, система образования выстраивает навигацию, чтобы максимально быстро предложить возможности для переобучения человека", - заявила она.

Ельцова также назвала профессии, которые требуются на рынке труда сейчас, это "строительные профессии, транспорт, в сфере медицины требуются специалисты, безусловно, есть и запрос на программистов".



"Не надо переживать, что кто-то останется без работы. У нас большая потребность в рабочих руках и тот, кто действительно ищет приложение своего труда, наметил какую-то карьеру - для него на сегодня масса возможностей для реализации", - резюмировала она.

РИА Новости.

22.11.2017

Минтруд поддержал идею уплаты налогов самозанятыми через мобильное приложение

Минтруд одобряет идею упрощенной уплаты налогов и страховых взносов для самозанятых граждан, в том числе посредством мобильных приложений. Об этом агентству RNS сообщили в пресс-службе ведомства, добавив, что минимальный размер платежа для формирования страховой пенсии должен составлять не менее 26 545 руб. в год.

О возможности создания упрощенной системы налогообложения ранее заявил первый зампред правительства Игорь Шувалов. Газета «Ведомости» со ссылкой на источник сообщила, что вариант такой системы уже разработан. Предлагается создать специальное приложение - онлайн-офис, который будет работать как касса, через него человек будет взаимодействовать с Федеральной налоговой службой (ФНС). Заплатить налог можно будет автоматически, привязав к приложению банковскую карту или счет.

В начале ноября на фоне низких темпов легализации самозанятых премьер-министр Дмитрий Медведев поручил проработать идею омбудсмена Бориса Титова о предоставлении им статуса индивидуального предпринимателя и возможности работать по патенту. По данным ФНС, на 1 октября было зарегистрировано 595 самозанятых граждан, реальное же число самозанятых - около 20 млн человек.

Подробнее о легализации предпринимателей читайте в публикации «Ъ» «Самозанятых выманивают из тени патентом».

<http://www.kommersant.ru/doc/3475104>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

22.11.2017

На Шуховском полигоне работника задавило бульдозером (Курганская область)

На территории Шуховского полигона в Кургане водитель бульдозера не заметил стоящего на пути работника и задавил его.

Как сообщает трудовая инспекция региона, инцидент произошел 9 ноября, около 18:30.

Медикам, прибывшим на место ЧП, оставалось лишь констатировать смерть работника.



«Организовано проведение расследования, устанавливаются причины несчастного случая и ответственные лица, допустившие нарушения требований охраны труда. По результатам проведенных расследований будут приняты меры инспекторского реагирования», – подчеркнули в трудовой инспекции.+

Как писал «ФедералПресс», сотрудница курганского завода получила на производстве серьезные ожоги лица и шеи. За это суд обязал работодателя выплатить ей 400 тысяч рублей в качестве компенсации морального вреда.

<http://fedpress.ru/news/45/incidents/1900943>

22.11.2017

На стекольном заводе произошел тяжелый несчастный случай (Нижегородская область)

Специалисты Гоструда в Нижегородской области начали расследование ЧП, произошедшего в ЗАО "Балахнинское стекло". Там 16 ноября текущего года оператор стеклоформирующих машин во время чистки оборудования испачкал спецодежду. Мужчина подошел к специальному лотку, по которому в потоке воды сливалась горячая стекломасса, и решил там помыть руки. Отлетевшая частичка раскаленного стекла попала ему на одежду, которая тут же вспыхнула. Работник завода получил множественные ожоги тела.

Представители Гоструда проверят соблюдение норм охраны труда **на предприятии**: обеспечение **пострадавшего** сертифицированной спецодеждой, соответствующей государственным требованиям; степень обучения **работника** безопасным методам работы. Кроме того, будут тщательно изучены все обстоятельства, приведшие к тяжелому **несчастному случаю на производстве**.

<http://www.vestipb.ru/indnews8079.html>

ЛЕГАЛИЗАЦИЯ

22.11.2017

Телефонный налог. Налоги по телефону со скидкой - такой способ выхода из тени чиновники могут предложить самозанятым и предпринимателям

От экстремальных методов вывода мелких предпринимателей из тени, например ограничения расчетов наличными, чиновники отказались и теперь обсуждают новый способ - ввести для них максимально низкий налог и простейшую систему его уплаты. Об этом "Ведомостям" рассказали три федеральных чиновника и два консультанта, участвовавших в обсуждении налоговой инициативы.

Новые кассы и онлайн-мониторинг позволяют подумать и о новых, упрощенных системах налогообложения, с сокращением издержек, заявил во вторник первый зампред правительства Игорь Шувалов. Вариант такой системы уже разработан: создать специальное приложение - онлайн-офис, который будет работать как касса, через него человек будет взаимодействовать с Федеральной налоговой службой (ФНС), рассказывает чиновник. Рассчитать налог



(например, стоимость патента или размер единого налога на вмененный доход) может сам налоговый орган, практически никакой отчетности подавать не нужно. Заплатить его можно автоматически, привязав банковскую карту или счет, с которого списутся деньги, к приложению. Воспользоваться им смогут как самозанятые, так и индивидуальные предприниматели (ИП) без наемных работников. Система должна быть удобной, а налоговая нагрузка - небольшой, говорит чиновник.

Привлечь людей к системе можно с помощью бонусов: например, участием в системе частных компаний, которые предложат для них маркетинговые услуги, налоговые вычеты для тех, кто пользуется услугами таких предпринимателей, перечисляет чиновник.

О таком варианте в том числе думает и ФНС, хотя есть и другие идеи, говорит другой федеральный чиновник, пока они не поддержаны в правительстве, а также в социальном блоке. Сами же варианты могут быть разными, продолжает он: оборотный налог, который шел бы и на покрытие страховых взносов, помесячная или поквартальная выплата страховых взносов.

Кроме того, говорит федеральный чиновник, это может быть настройка уже имеющихся режимов с более простой регистрацией, главное - чтобы было удобно.

В I квартале 2017 г. в неформальном секторе экономики трудилось, по данным Росстата, 18,7% всех занятых россиян - более 13 млн человек. В 2016 г. их доля достигала максимума - 21,2%. Растет доля тех, кто берет неформальные подработки и налогов с них не платит: с 30,4% в 2016 г. до 35,5% в 2017 г., оценивали эксперты РАНХиГС.

Но даже если человек большую часть жизни работал в неформальном секторе, он все равно может претендовать на пенсию. Нелегальная занятость приводит к потере около 500 млрд руб. страховых взносов, оценивал в 2016 г. **Минтруд**. Ежегодно федеральный бюджет тратит на трансферты в Пенсионный фонд России около 2 трлн руб. Цель системы - не налоги собрать, а сбалансировать пенсионную систему, чтобы выплачивались взносы и формировались пенсионные права, объясняет чиновник.

Идея нравится простотой и изящностью, говорит чиновник Минфина. Онлайн-кассы оказались самым удачным способом выводить людей из тени, других мер и не нужно, расширение мобильной системы ФНС было бы логичным продолжением этой системы, отмечает другой чиновник министерства.

Представители Минфина и ФНС не комментировали предложение.

Такая мера давно напрашивалась, считает Александра Суслина из Экономической экспертной группы: вопреки сложившемуся мнению, самозанятые не обязательно нарушители, не желающие платить налоги. Они, может, и готовы платить, но доступных инструментов для выхода из тени у них нет, продолжает она, это врачи, репетиторы, няни - все, кто не может или не хочет создавать ИП, кто не попадает в систему патента. Предложение полезно и с



политической точки зрения, указывает Суслина: оправдания - в виде отсутствия инструментов для легализации - больше не будет. Решается и проблема крайней бедности: люди подрабатывают и государство меньше тратит на пособие по безработице, заключает она.

Такова мировая практика, говорит партнер EY Иван Родионов: подобные системы уже есть в Канаде, Финляндии и Мексике. Стимулируют людей в мире пользоваться ими учет расходов на оборудование, чтобы такие издержки можно было списать, гарантия пенсии и простота отчетности, перечисляет он.

Но для спроса на такую систему нужно гарантировать, что налоговики не станут задним числом выдвигать претензии в утаивании доходов, что минимальный налог через какое-то время не вырастет, предлагает Суслина. Предприниматели должны понимать свою выгоду, например, в возможности накопить на пенсию или воспользоваться какими-то дополнительными услугами, считает директор Центра трудовых исследований Высшей школы экономики Владимир Гимпельсон, издержки же от регистрации в системе должны быть минимальными, должны быть и гарантии, что ФНС не повысит для них налог до уровня НДФЛ в 13%.

Ведомости

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

23.11.2017

Треть граждан не поверили в светлое будущее. Задержки зарплат и увольнения встречаются чаще, чем замечает статистика

Около трети россиян в зыбком положении с точки зрения оплаты труда и стабильности их работы, показывает опрос Левада-Центра. Одни уже испытали на себе увольнение или урезание зарплат, а другие считают, что эти проблемы их коснутся в ближайшем будущем. Росстат, однако, продолжает фиксировать рост зарплат и снижение безработицы. Эксперты называют опасным расхождение между официальной картиной мира и самоощущением граждан.

В ближайшие 12 месяцев в стране станет больше безработных. Так думает почти каждый третий (30%) участник всероссийского опроса, проведенного специалистами Левада-Центра среди 1600 человек в возрасте 18 лет и старше в 48 регионах страны.

Около 52% опрошенных считают, что за год численность безработных не изменится. В снижение безработицы верят лишь 9% респондентов. Остальные не ответили.

При этом около трети респондентов негативно оценивают ситуацию с зарплатами. Уточним: здесь и далее речь идет уже о тех респондентах, в семьях которых есть работающие (это 80% из 1600 всех опрошенных).



Например, 14% опрошенных уже столкнулись с **задержками зарплат**, а 19% не исключают такого развития событий в ближайшие месяцы или даже недели. Хотя не думают, что их семья в ближайшее время столкнется с **задержками зарплат**, 59% опрошенных.

Также 14% участников опроса сообщили, что им уже сократили зарплату, а 22% предполагают, что с их семьей это случится в скором времени. Оптимистами, которые не ожидают снижения своих заработков, оказались 55% опрошенных.

Наконец, 9% респондентов заявили, что они уже попали под сокращение кадров, еще 20% сказали, что они скорее всего в ближайшее время будут уволены. Правда, 58% опрошенных не ждут такого развития событий.

Приведенные данные можно трактовать по-разному. Чуть больше половины опрошенных склонны позитивно оценивать свое текущее и будущее положение, а о негативных событиях и предчувствиях говорит все же меньшинство – около трети опрошенных. И это хорошая новость. Более того, если сравнить упомянутые данные с результатами аналогичных опросов, проведенных Левада-Центром в прошлом году, то можно увидеть изменения к лучшему: оптимистов стало чуть больше, пессимистов – чуть меньше.

Но если те же результаты сравнить с данными, допустим, шестилетней давности, за октябрь 2011-го, тогда в некоторых случаях можно говорить о заметном ухудшении положения граждан. Например, это касается ситуации с зарплатами. Шесть лет назад о произошедших на момент опроса урезаниях или **задержках зарплат** говорили 9% респондентов.

И самое главное – текущие оценки граждан заметно отличаются от официальной статистики, которая особых проблем с зарплатами и рабочими местами не выявляет. И это настораживает, потому что получается, что либо статистика чего-то не замечает, либо россияне преувеличивают свои проблемы.

В частности, по оценкам Росстата, в январе–октябре зарплата россиян в номинальном выражении выросла на 7% по отношению к аналогичному периоду 2016-го, а в реальном, то есть с учетом инфляции, – на 3%.

При этом по состоянию на 1 ноября просроченная **задолженность** предприятий по **зарплате** составила 3,5 млрд руб., увеличившись за месяц на 3,5%. Сейчас зарплатные долги есть перед 57 тыс. человек, это, как подчеркивают в Росстате, «менее 1% работников по обследуемым видам экономической деятельности». Месяц назад задолженность фиксировалась перед 60 тыс. работников, так что численность пострадавших работников даже уменьшилась на 5%.

Снижается и общая численность безработных, исчисляемая по методологии Международной организации труда: за январь–октябрь 2017-го по отношению к тому же периоду 2016-го она сократилась почти на 7% – до 3,9 млн человек.

Некоторые эксперты обеспокоены такими расхождениями между данными статистики и соцопросов. «Мы видим опасную тенденцию, которая особенно отчетливо проявилась в этом году: официальная статистика все больше



расходится с реальными ощущениями граждан», – говорит первый вице-президент Российского клуба финансовых директоров Тамара Касьянова. По ее словам, можно придумать разные причины происходящего. И скорее всего одной из них будет желание властей «сохранить лицо» в преддверии выборов, считает эксперт.

Однако в отличие от субъективных оценок статистика – это все-таки подтвержденные данные, обращает внимание гендиректор «ФинЭкспертизы» Нина Козлова. Хотя эксперт признает, что сейчас граждане «гораздо трепетнее относятся к рабочему месту»: «Смена работы воспринимается ими теперь не как возможность, а как риск».

Жители нашей страны, особенно те, кто помнит пертурбации 90-х годов, склонны быть пессимистами и готовиться к худшему, продолжает член президиума «Опоры России» Ирина Капитанова. Расхождения между субъективными оценками и официальными данными эксперт объясняет тем, что опросы в отличие от статистики, возможно, охватывают в том числе граждан, которые трудятся в серой зоне и получают зарплаты в конвертах. Эти зарплаты сложнее отслеживать, работодатели могут их сокращать без каких-либо последствий.

Хотя, напомним, результаты опросов могут разниться в зависимости от социологических центров и исследовательских методик. Например, судя по опросам Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ), россияне сейчас в основном считают маловероятным появление в их жизни таких проблем, как урезание или **задержки зарплат**, потеря работы. Но они говорят о высокой вероятности исчезновения из магазинов привычных товаров, обесценения сбережений, а также о высокой вероятности дальнейшего усугубления международных конфликтов и военных действий. «Страхи, связанные с ростом цен и международными конфликтами, остаются главными факторами, вызывающими беспокойство», – сообщал в конце сентября ВЦИОМ.

Независимая газета

23.11.2017

На работу с песней. Россияне перестали бояться увольнения и задержек зарплаты (опрос)

Работу имеют 80 % жителей России, о том, что остаются безработными, заявили 20 процентов, сообщил "Левада-центр". При этом выросли позитивные настроения в сфере труда. Граждане стали меньше опасаться увольнений и безработицы. Более половины (52 %) граждан заявили, что не ожидают увеличения увольнений. Также большинство не боятся **задержек зарплаты**, 59 % думают, что в ближайшее время этого не случится.

Российская газета -

23.11.2017

ГД приняла во II чтении проект об изменениях трудовых отношений на водном транспорте

Госдума приняла во втором чтении **законопроект** о регулировании **трудовых отношений** на морском и внутреннем водном транспорте.



"Законопроектом предлагается внести изменения в статью 330 Трудового **кодекса** и установить, что дисциплина работников, **труд** которых непосредственно связан с движением транспортных средств, регулируется Трудовым **кодексом**, а также положениями (уставами) о дисциплине, если такие положения (уставы) установлены **fедеральными законами**", - говорится в сообщении.

Проект закона также наделяет капитана судна правом по согласованию с судовладельцем применять установленные Трудовым **кодексом** поощрения и взыскания в виде замечания и выговора, а также в случае необходимости отстранять от исполнения служебных обязанностей любого члена экипажа.

К **законопроекту** также поступил ряд **поправок**, одна из которых наделяет Минтранс РФ полномочиями по установлению перечня морских портов, в которых осуществляется выдача дипломов и квалификационных свидетельств членам экипажей судов, а также по утверждению порядка дипломирования членов экипажа судна в электронной форме.

При этом полномочия по изъятию и аннулированию дипломов и квалификационных свидетельств передаются капитану морского порта, выдавшему диплом или квалификационное свидетельство.

РИА Новости.

23.11.2017

Кабмин РФ рассмотрит законопроект, определяющий регулирование оплаты труда судей

Правительство РФ в четверг рассмотрит **законопроект**, согласно которому планируется определить регулирование оплаты **труда** судей и работников аппаратов судов, сообщает пресс-служба **кабмина**.

"Законопроектом предлагается устранить правовую неопределенность в **законодательстве** в части регулирования оплаты **труда** судей и работников аппаратов судов", - говорится в сообщении.

Законопроект рассмотрен и одобрен 13 ноября на заседании комиссии **правительства РФ** по законопроектной деятельности.

РИА Новости.

22.11.2017

Региональным прокуратурам поручено взять под особый контроль сферы, на которые чаще всего жалуются россияне

Генпрокуратура РФ поручила региональным прокуратурам взять на особый контроль самые проблемные по итогам анализа обращений россиян сферы, в том числе ЖКХ, зарплаты и долевое строительство.



"С 1 декабря органы прокуратуры по всей стране возьмут на особый контроль те сферы жизни, которые по итогам анализа обращений граждан являются сегодня для населения наиболее проблемными", - говорится в сообщении телеграм-канала надзорного ведомства.

Отмечается, что по различным каналам связи с гражданами, включая интернет-приемную, прокуроры получают жалобы на **невыплату заработной платы**, нарушения при переселении граждан из аварийного и ветхого жилья, несоблюдение закона во всех сегментах ЖКХ, при ценообразовании на продукты питания и лекарства.

Наряду с этим продолжают поступать сигналы о нарушении имущественных прав граждан и сельхозпроизводителей на земельные участки, прав участников долевого строительства, вкладчиков и заемщиков в кредитно-банковской сфере.

"Ущемляются права граждан на благоприятную окружающую среду. Одной из "болевых" точек для бизнес-сообщества остаются долги по государственным и муниципальным контрактам", - говорится в сообщении.

Согласно сообщению, прокурорам субъектов поручено разработать комплекс мер, в том числе превентивных, направленных на недопущение и максимально оперативное пресечение нарушений законодательства в указанных сферах.

<http://finmarket.ru/news/4660930>

АНОНСЫ СОБЫТИЙ

01-03.12.2017

III Национальный чемпионат по профессиональному мастерству среди людей с инвалидностью
«Абилимпикс»

Организаторами Национального чемпионата выступают Минобрнауки России, **Минтруд** России, Минкомсвязи России, Минкультуры России, Правительство города Москвы, ФГБОУ ВО «Российский государственный социальный университет» и общественные организации инвалидов.

Проведение конкурсов профессионального мастерства для людей с инвалидностью позволяет создать систему, обеспечивающую эффективную, профессиональную ориентацию и мотивацию людей с инвалидностью к профессиональному образованию, оказать содействие их трудоустройству и социокультурной инклюзии в обществе.